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Inps ex Enpals - Denuncia mensile retributiva e contributiva (UNIEMENS individuale)
Le Aziende dei settori dello spettacolo e dello sport effettuano la comunicazione dei dati retributivi 
e contributivi, nonché delle informazioni necessarie per l’implementazione delle posizioni assicurative 
individuali e per l’erogazione delle prestazioni.

Inps - Denuncia mensile retributiva e contributiva (UNIEMENS individuale)
I Datori di lavoro già tenuti a presentare la denuncia contributiva mod. DM10 e/o la denuncia mensile 
dei dati retributivi EMENS effettuano la comunicazione dei dati retributivi e contributivi, nonché delle 
informazioni necessarie per l’implementazione delle posizioni assicurative individuali e per l’erogazione 
delle prestazioni.

Inps - Denuncia trimestrale manodopera agricola
I Datori di lavoro agricolo effettuano la denuncia trimestrale della manodopera agricola occupata (operai 
agricoli a tempo determinato e indeterminato) con i dati retributivi e le informazioni necessarie 
per il calcolo dei contributi, per l’implementazione delle posizioni assicurative individuali e per l’erogazione 
delle prestazioni.

Stampa libro unico 
Ultimo giorno utile per effettuare la stampa del Libro unico relativamente alle variabili retributive del mese 
di settembre 2017. 

Presentazione della dichiarazione Redditi ed IRAP 2017 da parte delle società con periodo d’imposta 
non coincidente con l’anno solare
Presentazione in via telematica, tramite Entratel o Internet, delle dichiarazioni dei redditi ed IRAP Redditi 
2017, oltre ai modelli per i dati rilevanti ai fini dell’applicazione degli studi di settore e dei parametri, da 
parte di società di capitali ed enti, commerciali e non commerciali, con periodo d’imposta 1° febbraio 2016-
31 gennaio 2017.

Invio telematico Mod. 770/2017
Invio telematico delle dichiarazioni relative al 2016

Ravvedimento ritenute alla fonte e dichiarazione integrativa Mod. 770 Semplificato anni precedenti
I contribuenti che inviano telematicamente la dichiarazione 770/2017 che intendono regolarizzare 
adempimenti omessi o irregolarmente eseguiti, comportanti variazioni in aumento o in diminuzione, 
possono presentare la dichiarazione integrativa Mod. 770 Semplificato ed effettuare il versamento del 
tributo dovuto, degli interessi moratori calcolati al tasso con maturazione giorno per giorno e della sanzione 
amministrativa ridotta dell’omesso versamento esclusivamente mediante modalità telematiche.
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Termine ultimo per la presentazione in via telematica tramite Entratel o Internet della dichiarazione 
Redditi 2017 e della dichiarazione IRAP
Presentazione in via telematica, tramite Entratel o Fisconline, delle dichiarazioni dei redditi ed IRAP, 
compresa quella unificata, oltre ai modelli per i dati rilevanti ai fini dell’applicazione degli studi di settore 
e dei parametri.

Dichiarazione integrativa Unico ed IRAP anni precedenti
Tutti i contribuenti che presentano telematicamente entro il 2 ottobre 2017 il Mod. Redditi 2017 ed IRAP 
2017 che intendono regolarizzare adempimenti omessi o irregolarmente eseguiti, comportanti variazioni in 
aumento o in diminuzione dell’imposta e relativi alla dichiarazione dei redditi ed IRAP e al versamento delle 
imposte sui redditi degli anni precedenti


